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Ζωγράφου, 22/03/2024 

Αρ. Πρωτ. 110  
 
ΘΕΜΑ: Το δημόσιο Πανεπιστήμιο σε καταστολή 
 
Μετά την κατάθεση και τελική ψήφιση του νομοσχεδίου για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων, 
παρά τις ενστάσεις περί αντι-συνταγματικότητας και τις δυναμικές κινητοποιήσεις 
φοιτητών/φοιτητριών και εργαζομένων στα ΑΕΙ, η κυβέρνηση φαίνεται να εντατικοποιεί -σε 
συνεργασία με τις πρυτανικές αρχές πολλών πανεπιστημίων της χώρας- την εφαρμογή μιας πολιτικής 
ωμής τρομοκράτησης και άγριας καταστολής με στόχο την ισοπέδωση κάθε αντίστασης στην 
συνολική ιδιωτικοποίηση της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης. 

Στο πνεύμα αυτό εντάσσεται και η απρόκλητη εισβολή των δυνάμεων καταστολής, στις 16-3-2024 
στην υπό κατάληψη Σχολή Θετικών Επιστημών (ΣΘΕ) του ΑΠΘ που κατέληξε στη σύλληψη 49 
φοιτητριών και φοιτητών με την ψευδεπίγραφη αιτιολογία ότι «διατάραξαν τη λειτουργία της 
δημόσιας υπηρεσίας», μέρα Σάββατο, παραμονή της Κυριακής της Αποκριάς. 

Πρωτοφανείς και οι συνδικαλιστικές διώξεις που εξαπέλυσαν οι πρυτανικές αρχές του ΕΚΠΑ 
προχωρώντας σε αναστολή της σύμβασης και δρομολόγηση της απόλυσης του Δημήτρη Αντωνίου, 
συναδέλφου εργαζόμενου στις βιβλιοθήκες και μέλους του Κεντρικού Συμβουλίου της ΟΔΠΤΕ και η 
κλήση σε ΕΔΕ 13 ακόμη μελών του Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού του ΕΚΠΑ (μέλη του ΔΣ, του 
προεδρείο της ΓΣ καθώς και δύο ακόμα μελών του Κ.Σ. της ΟΔΠΤΕ) λόγω της συμμετοχής τους σε 
στάση εργασίας και συμβολικό αποκλεισμό του Κέντρου Λειτουργίας και Διαχείρισης Δικτύου του 
ΕΚΠΑ, σύμφωνα με την απόφαση της ΓΣ του Συλλόγου τους. Για το ίδιο γεγονός ασκήθηκε δίωξη 
εναντίον του Παντελή Βαϊνά, μέλους της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ, επειδή υπερασπίστηκε δημόσια το νόμιμο 
δικαίωμα της συλλογικής δράσης και αποδόμησε τις ψευδείς κατηγορίες που διαδίδονταν στα ΜΜΕ 
και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης περί σαμποτάζ και επικίνδυνων εργαζομένων. 

Η ΠΟΣΕΕΔΙΠ ΑΕΙ τασσόμενη διαχρονικά υπέρ ενός δημοκρατικού δημόσιου και δωρεάν 
Πανεπιστήμιου καλεί όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας μαζί με άλλους κοινωνικούς και 
πολιτικούς φορείς να απαιτήσουν την απόσυρση όλων των κατηγοριών ενάντια στις/στους 
συλληφθείσες/ντες φοιτήτριες/φοιτητές του ΑΠΘ. 

Διαμαρτυρόμαστε για τη στοχοποίηση και τις διώξεις κατά συνδικαλιστών και τη συστηματική 
κατασυκοφάντηση του αγώνα που δίνουμε συλλογικά υπερασπιζόμενοι /-ες το Σύνταγμα και τη 
δημόσια τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Ενώνουμε τις δυνάμεις μας με τους φοιτητές /φοιτήτριες και όλους τους κλάδους εργαζομένων στα 
ΑΕΙ για να καταργηθεί στην πράξη ο νόμος 5094/2024 για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια. 

 

 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

 
Ο Πρόεδρος 

Δημήτρης Λαμπράκης 
Ο Γενικός Γραμματέας 
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